

EZCoat PC40

Pre-Coating Compound

Description

EZCoat PC40 is formulated to provide a tenacious coating on ferrous rod with the moisture resistance characteristics for wire processing in humid plant conditions. EZCoat PC40 is as a single-step coating and lubricant carrier, containing specially selected polymers and wetting agents to form a heavier coating when compared to other alkaline pre-coats.

Applications

EZCoat PC40 is a single-stage, one-tank coating compound that is easy to control by a hydrometer testing procedure and easily removed in alkaline or hot water cleaning. It may be used in dip tank or strand immersion applications.

Operating Parameters

Parameters	
Concentration	15 - 30 ounces per gallon of water
Bath Temperature	170° - 210° F

The concentration can be determined using a 0-26° Be' hydrometer. A conversion chart is available from your Aztech Lubricants representative.

Properties

Properties	
Appearance	Off white free-flowing powder
Solubility	Water soluble

Packaging

EZCoat PC40 is available in 500 lbs fiber drums.



aztechlubricants.com | kodiakchemical.com 5353 Spring Grove Avenue, Cincinnati, Ohio 45217, USA +1 (513)-471-8770 sales@kodiakchemical.com